



“我的党龄14年”“我的党龄35年”“我的党龄3个月”……6月15日,一张张写着不同党龄的海报把郑州人的朋友圈变成了红色海洋,这是郑州市委网信办结合正在开展的党史学习教育,上线的“党龄打卡 践行初心使命”小程序,一时在全市各行各业掀起了“打卡”热潮。截至6月30日,已有19.2万个党员进行党龄“打卡”,留下自己的初心感言。

党史学习教育开展以来,借助网络资源优势,创新方式方法,市委网信办组织策划了一批能够触发网友思想共鸣的党史学习教育形式,引导网友坚定永远跟党走的信念,凝聚互联网事业发展的强大动力。郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 刘倩/文 李新华/图

唱响网络党史学习教育时代之歌

百年风华
精神感召
庆祝中国共产党成立100周年特刊

学党史 悟思想
办实事 开新局

我是第 192834 位打卡的党员, 我的党龄:

12年

永葆初心,
走好新时代长征路。

中共郑州市委网信办

“党龄打卡 践行初心使命”小程序生成的党龄海报

体验式学习教育,让党史学习教育“活”起来

互联网传播范围广、速度快,是新时代下党史宣传教育和党史知识普及的主力军。打破“坐下来学”的传统,市委网信办组织互联网人融入城市,用“体验式”引发网友共鸣,让党史学习教育“活”起来。

4月8日,由河南省委网信办、郑州市委宣传部指导,郑州市委网信办、郑州市国资委、郑州地铁集团有限公司主办的“学党史 庆百年——坐着地铁看郑州”网络主题系列活动在紫荆山地铁站启动,至今,先后组织开展了“百年风华·郑在阅读、建党100周年诗会”、“地铁让郑州更美好”主题采风、“百年风华,向党致敬,搭乘地铁,打卡郑州”等

活动。同时,活动邀请省内主流媒体、网络媒体通过采访报道地铁沿线城区的经济社会发展成就和动人暖心故事,记录郑州城市发展的新面貌、新历程,全面展现地铁助力郑州国家中心城市现代化建设的新形象,彰显郑州的“国际范儿”“文化味儿”,为中国共产党成立100周年献礼。

站在今天看过去、站在现在看未来,多样化的表达、多渠道的透出让越来越多的网友通过活动呈现出的一个个画面、一段段视频、一篇篇文字,拼出了郑州城市发展的全景图,展现了共产党坚持人民至上,用实际行动为人民谋发展的光辉历程。



“坐着地铁看郑州”活动中的乘客和媒体记者在二七纪念塔前合影

立足本职聚焦民愿,让党史学习教育“实”起来

统筹兼顾党史学习教育和网信事业发展,市委网信办坚持把党史学习教育与推动网信事业发展结合起来,把“为群众办实事”实践融入网信工作的方方面面。聚焦人民群众关注的热点问题,建立网络民生台账,配备专人做好民生类网络舆情信息收集、交办和反馈工作,通过舆情专报、舆情督办等方式,更好地利用网络平台听取民意、吸纳民智、解决民困,推动解决与人民群众息息相关的网上民生问题。自党史学习教育开展以来,通过网络舆情推动解决近100件民生实事。

在发挥网络舆情“凝心聚

力”、信息化“增效赋能”的同时,网信部门还承担着为网络安全“保驾护航”的职责。3月27日,市委网信办在郑州高新技术产业开发区网络安全科技馆成功举行“走遍河南的网络安全科技馆”活动启动仪式,党史学习教育期间持续组织开展网络安全宣传普及活动,邀请国内知名网安专家进行现场讲解,并以网安动漫、网安说唱、网安故事汇等群众喜闻乐见的宣教形式,打造国家网络安全教育的“微课堂”、科普的“嘉年华”,引导广大青少年、市民增强网络安全意识,提升网络安全技能。

加强组织策划,让党史学习教育“火”起来

坚持线下学习与线上宣传相结合,市委网信办不断加大党史宣传教育和党史知识普及力度,营造党史学习教育的浓厚氛围。在全市网信系统和互联网企业组织策划《网界青年学党史》系列活动,让党史学习教育资源在支部内外、党群之间真正活了起来,同时也掀起了学习党史的热潮。

指导互联网企业开展学党史、讲党课、争做“四强”(政治引领力强、推动发展力强、改革创新力强、凝聚保障力强)党组织,以及党员风采案例展示;开展“e心向党”短视频征集,紧紧围绕优秀共产党员平凡人物和事迹,通过小切口,创作优质短视频,并通过“网信郑州”微信公众号、微博、抖音平台进行集中展播,通过网络媒

体进行推送。

推出“传承红船精神”“揭秘红色郑州:郑州市委市政府何时成立?”等网络宣传教育活动,立足本地,让更多青年了解红色郑州。

在5月12日举办的河南省互联网行业党史学习教育示范宣讲活动中,市委网信办邀请历史学博士、省委党校党史教研部支委、讲师尚方超进行系统授课,组织全市33家互联网企业以及自媒体从业者近百人聆听报告,重温建党百年辉煌历程,共同倾听峥嵘过往。

坚持推作品、促精品,吸引网民、广泛传播,让更多网上精品力作宣传好党的政策、理论、历史,市委网信办不断推动红色资源网上传播力度,敲响“定音鼓”,筑牢“压舱石”。